

*В диссертационный совет
Д 212.354.07 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кругловой Инны Александровны на тему:
«Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях развития зеленой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Современное состояние отечественной экономики характеризуется неустойчивостью, наличием большого количества угроз, влекущих существенные риски, которые подрывают возможности реализации целей социально-экономического развития, в целом создают экономические проблемы обеспечения национальной экономической безопасности. При этом российская экономическая система является открытой, включает множество взаимосвязей между субъектами экономической деятельности, на которую влияют процессы глобального характера, в том числе процессы развития и внедрения принципов зеленой экономики в мировом масштабе. Таким образом, актуальность разработки теоретических положений и научно-методического аппарата обеспечения национальной экономической безопасности с учетом рассмотрения принципов зеленой экономики в качестве инструмента обеспечения национальной экономической безопасности России не вызывает сомнения.

Автор грамотно сформулировал цель и задачи исследования, определил объект и предмет. Структура работы продумана и соответствует поставленным целям и задачам. Автор обработал и структурировал большое количество теоретического и практического материала. Работа написана грамотно, автор показывает владение научным категориальным аппаратом.

Автореферат отражает основные положения диссертационного исследования, которые заключаются в формировании теоретических

положений и научно-методического аппарата обеспечения национальной экономической безопасности, отличающихся учетом институциональной специфики перехода национальной экономики к модели устойчивого развития и рассмотрением зеленой экономики в качестве инструмента обеспечения национальной экономической безопасности, что позволяет обеспечить устойчивость национальной экономики за счет сбалансированного регулирования процессов формирования в ней «зеленого» сектора.

Особый теоретический интерес представляет разработанная ресурсно-экологическая концепция обеспечения национальной экономической безопасности и модернизированная коэволюционная модель управления устойчивым развитием экономики, отличающаяся включением в нее принципов и инструментов обеспечения национальной экономической безопасности. Также внимания заслуживает предложенный и доказанный автором дуальный характер влияния зеленой экономики на национальную экономическую безопасность. Результаты и выводы диссертационного исследования, касающиеся выявления институциональных барьеров и формирования механизма институционального обеспечения развития зеленой экономики в России имеют практического значения и могут быть использованы в практической деятельности федеральных, региональных и местных органов власти в целях выработки экономически обоснованных управленческих решений и нормативно-правовых документов.

Результаты исследования, выносимые на защиту, достаточно аргументированы и обоснованы, были опубликованы в отечественных и международных изданиях (49 публикаций), в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ (22 статьи).

Отдавая должное значимости рецензируемой работы, хотелось бы обратить внимание автора на следующие моменты: на стр. 15, рисунок 1 отражены компоненты комплекса устойчивого развития как элемента экономической безопасности. Возникает вопрос: так как представленная схема – факторная, почему стрелки односторонние, а не двухсторонние? Учитывая, что автор предлагает вводить определенные принципы/правила функционирования «стабильно-устойчивого, ресурсообеспеченного, безопасного развития экосоциосистемы» - они в свою очередь будут влиять на все элементы

комплекса. Данный недостаток не снижает ценности диссертационного исследования.

С учетом вышеизложенного, по автореферату можно сделать заключение, что диссертационное исследование выполнено в рамках поставленных целей и задач, в нем решена актуальная научная проблема, имеющая важное хозяйственное и социально-экономическое значение для экономики России, отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Круглова Инна Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой «Педагогика и
психология творческого развития» ФГАОУ
ВО «Севастопольский государственный
университет», доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством»),
профессор

Кокодей Татьяна Александровна

« 01 » сентября 2022 г.
Ученый секретарь
ученого совета СевГУ



Строкина Светлана Петровна

Сведения: ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет», 299053, Российская Федерация, г. Севастополь, ул. Университетская, 33.
Сайт: www.sevsu.ru.
Телефон: +79787673278.
E-mail: tanya.kokodey@gmail.com.